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Prăznuirea Sfântului Ierarh Nifon la Catedrala 
Mitropolitană din Craiova

În fiecare an, ziua de prăznuire a Sfântului Ierarh Nifon, Patriarhul 
Constantinopolului, este un prilej de bucurie pentru credincioșii din Arhiepiscopia 
Craiovei. În după‑amiaza zilei de 10 august 2022, s‑a săvârșit rânduiala Privegherii 
Mari în cinstea sfântului la Catedrala Mitropolitană „Sfântul Mare Mucenic Dimitrie” 
din Craiova. Credincioșii prezenți s‑au închinat la sfintele moaște, păstrate într‑o 
raclă deosebită. Slujba a fost săvârșită de arhim. Vladimir Dărângă, împreună cu un 
sobor de diaconi și preoți.

Joi, 11 august 2022, Sfânta Liturghie s‑a săvârșit de către Înaltpreasfințitul Părinte 
Irineu, Arhiepiscopul Craiovei și Mitropolitul Olteniei, înconjurat de un ales sobor de 
diaconi și preoți. La finalul sfintei slujbe, Înaltpreasfinția Sa a ținut un cuvânt de 
învățătură pentru toți cei prezenți la slujba de prăznuire a Sfântului Ierarh Nifon.

În prima parte a predicii, Mitropolitul Olteniei a vorbit despre portretul episcopului 
ortodox, care urmează în activitatea sa misionar‑pastorală modelul Mântuitorului 



Iisus Hristos, Păstorul cel Bun. „Arhiereul este ales de Dumnezeu dintre oameni ca 
să slujească poporul. Slujirea principală a arhiereului este aceea de a aduce jertfe 
înaintea Tatălui ceresc la Sfântul Altar și de a se ruga pentru fiecare în parte. El 
este învestit cu această chemare și slujire”, a spus ierarhul.

În a doua parte a predicii, Părintele Mitropolit Irineu a vorbit despre viața aleasă a 
Sfântului Ierarh Nifon, Patriarhul Constantinopolului și Mitropolit al Țării Românești 
pentru o scurtă perioadă de timp: „Sfântul Nifon a fost ales de Dumnezeu din 
fragedă copilărie. Mai mult, el este însemnat în cartea veșniciei înainte de nașterea 
trupească. Dumnezeu ne creează nu în momentul zămislirii în pântecele mamei 
noastre, ci din veșnicie. Așadar, venirea noastră pe lume este parte a planului lui 
Dumnezeu în Sfânta Treime înainte de a se face lumea”.

Canonizarea Sfântului Ierarh Nifon s‑a proclamat în anul 1517, atunci când a fost 
sfințită Mănăstirea Curtea de Argeș, în timpul domnitorului Sfânt Neagoe Basarab. 
Mâna dreaptă și capul Sfântului Nifon se află în Catedrala Mitropolitană din Craiova 
din data de 25 octombrie 1949. În anul 2019, cu prilejul împlinirii a 70 de ani de la 
reînfiinţarea Mitropoliei Olteniei, a avut loc mutarea sfintelor moaște într‑o raclă 
nouă, aşezată în partea stângă a iconostasului Catedralei Mitropolitane.
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